

Достоинство проявляется через отражение общественной оценки лица в его собственном понимании, т. е. как лицо оценивает сложившееся о нем общественное мнение. Другими словами, достоинство – это внутренняя самооценка лица собственных качеств, способностей, мировоззрения, выполненного долга и своего общественного значения.

Таким образом, если речь идет о чести, то это означает оценку лица со стороны окружающих, а если о достоинстве, то лицо (исходя из своих индивидуальных особенностей) само оценивает сложившееся о нем общественное мнение.

Что касается такого понятия, как деловая репутация, то под ней понимают положительную или отрицательную оценку физического или юридического лица; имеется в виду, например, оценка деятельности предпринимателя другими участниками гражданского оборота. Деловая репутация означает, что о лице сложилось мнение как о прекрасном предпринимателе, профессионале в своей сфере деятельности либо как о недостаточно компетентном в области совершения такого рода операций.

УДК 342.9

А.А. Постникова, А.С. Бакач

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ В ОТНОШЕНИИ АКТИВНЫХ ФУТБОЛЬНЫХ БОЛЕЛЬЩИКОВ

«Хлеба и зрелищ!» требовали древние римляне, чтобы обеспечить себе интересный досуг. В наше время одним из самых распространенных зрелищ стала игра в футбол, объединившая миллионы болельщиков по всему миру. Болельщиками выступают представители всех слоев общества, без различий в материальном или духовном плане. Иллюзия равенства привлекает молодежь, объединяя ее в фанатской привязанности к определенному футбольному клубу.

Кто такие футбольные фанаты? Футбольные фанаты, как субкультура, представляют собой объединение, не связанное социальными стандартами, безопасное для правящего класса. Избыток энергии молодые люди выплескивают на стадионе, соперничая своей командой, криками, погромами после матча, разборками с чужими фанатами.

Разделение настоящих фанатов и просто болельщиков происходит по нескольким критериям:

обязательное посещение всех турнирных выступлений команды в своем городе;

фанаты обязаны посещать футбольные соревнования любимой команды в других городах хотя бы несколько раз в год. Особые приверженцы умудряются постоянно ездить в турне со своим клубом, практически без заездов домой;

приветствуется знание основ фанатского движения и принятие устава при его наличии;

участие в жизни футбольного клуба.

Активные футбольные фанаты идут на футбол не для того, чтобы отдохнуть после работы и посмотреть интересную игру. Многие фанаты вообще не имеют работы, они идут на матч, полные сил и желания, проявить себя. Они идут на футбол не смотреть игру, а показывать себя.

Подобное поведение и образ жизни могут создать угрозу национальной безопасности, причинить вред государственным или общественным интересам, правам, свободам и законным интересам других граждан или привести к совершению преступления во время проведения массовых мероприятий. В этой связи актуальным является выявление активных футбольных болельщиков (фанатов) и проведение с ними профилактической работы, направленной на недопущение фактов активных противоправных действий.

Органами внутренних дел Республики Беларусь наработана и претворяется в жизнь система мер по обеспечению безопасности и охране общественного порядка во время подготовки и проведения футбольных матчей.

В течение одного футбольного сезона проходит более 300 футбольных матчей, многие из которых требуют принятия повышенных мер безопасности во время их проведения. На выездные матчи своих команд постоянно выезжает значительное количество болельщиков. Для охраны правопорядка при их передвижении железнодорожным транспортом ежегодно задействуется более 18 тыс. сотрудников органов внутренних дел на транспорте.

Ежегодно в преддверии нового футбольного сезона с целью предупреждения конфликтных ситуаций между футбольными фанатами противоборствующих команд и нарушения с их стороны общественного порядка на стадионах и прилегающих к ним территориях ГУВД Мингорисполкома и УВД облисполкомов во исполнение Распоряжения МВД Республики Беларусь от 4 апреля 2008 г. № 43 «Об обеспечении охраны общественного порядка при проведении футбольных матчей» разрабатываются распоряжения. В них содержится комплекс мер, направленных на подготовку к футбольному сезону.

В рамках данных распоряжений территориальными ОВД проводятся подготовительные мероприятия, включающие участие в обследовании спортивных объектов на предмет их готовности к обеспечению

безопасности спортсменов и зрителей, оказание содействия футбольным клубам в подготовке ими комплексных планов мероприятий по безопасному проведению футбольных матчей, организацию надлежащей информационно-разъяснительной работы среди футбольных болельщиков по правилам поведения и мерам безопасности на стадионах, в том числе с использованием средств массовой информации и глобальной сети Интернет.

Осуществляется также индивидуальная профилактическая работа в отношении футбольных болельщиков, состоящих на списочных учетах в территориальных ОВД в связи с нарушениями ими общественного порядка и совершением правонарушений при проведении футбольных матчей. Данная работа заключается в посещении указанной категории граждан по месту жительства и проведении с ними разъяснительной беседы о недопущении нарушений общественного порядка при посещении футбольных матчей.

По своей правовой природе осуществляемые территориальными ОВД мероприятия относятся к общей и индивидуальной профилактике правонарушений, которые должны осуществляться в соответствии и порядке, предусмотренном Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

Вместе с тем Закон не содержит специальных норм, регулирующих меры общей профилактики при организации и проведении массовых мероприятий. В числе лиц, с которыми должна проводиться индивидуальная профилактическая работа, футбольные болельщики (фанаты), иные активные участники массовых мероприятий, нарушающие порядок их проведения, не указаны.

В целях единообразного подхода к осуществлению профилактической деятельности ОВД, направленной на повышение уровня безопасности во время проведения спортивных мероприятий, включая футбольные матчи, индивидуальной работы с лицами, допускающими нарушения общественного порядка во время их проведения, считаем необходимым внести дополнения в Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Предусмотреть отдельную статью, содержащую перечень основных профилактических мероприятий по предупреждению нарушений установленного порядка организации и проведения спортивных мероприятий, включая футбольные матчи, указать круг и полномочия субъектов их осуществляющих.

Необходимо также расширить категорию лиц, к которым применяются такие меры индивидуальной профилактики, как официальное предупреждение, профилактический учет лицами, допустившими нарушения общественного порядка во время проведения спортивных мероприятий и привлеченными к административной ответственности.

Внесение указанных дополнений позволит повысить качество правового регулирования деятельности всех субъектов обеспечения безопасности проведения спортивно-массовых мероприятий, включая футбольные матчи, а также индивидуальной профилактической работы, придав ей правовые основания и единый порядок.

УДК 342.95

Н.И. Рудович

О ПРИВЛЕЧЕНИИ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ РИЕЛТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В настоящее время риелтерская деятельность занимает ведущее место в ряду предпринимательских структур, работающих на рынке недвижимости. Анализ белорусского законодательства, касающегося регулирования риелтерской деятельности, показывает, что почти все действия участников рынка недвижимости, начиная с создания субъекта хозяйствования и вплоть до прекращения его деятельности, регламентированы нормами права.

Несмотря на достаточно подробную регламентацию обозначенных общественных отношений, отдельные профессиональные участники рынка риелтерских услуг продолжают совершать правонарушения при осуществлении предпринимательской деятельности в указанной сфере. По сведениям Министерства юстиции Республики Беларусь (Минюст), типичными нарушениями риелтерских организаций являются в основном связанные с оформлением договорных отношений с потребителями риелтерских услуг, рекламированием объектов недвижимости, а также несвоевременным предоставлением в Минюст отдельных данных информационного характера о деятельности лицензиата.

Следует обратить внимание, что в большинстве случаев эти правонарушения возникают не только по вине риелтерских организаций, но и в связи с поведением самих потребителей риелтерских услуг, поскольку последние не слишком стремятся связывать себя договорными обязательствами с агентством недвижимости. Как правило, риелтерской организации предлагается подыскать подходящий вариант сделки самостоятельно на свой риск и за свой счет. Если он подойдет клиенту, то тогда он заключит договор со всеми вытекающими юридическими последствиями. Учитывая высокую конкуренцию, особенно в г. Минске и некоторых областных городах, риелтерские организации в борьбе за клиента сознательно идут на такие правонарушения. Так, от имени